
Janez Učakar častni
občan občine Center

Janez Učakar je pred kratkim
praznoval 70-letnico svojega
življenja. Rodil se je 18. aprila
1918 na Limbarski gori pri Mo-
ravčah. V delavsko gibanje se je
vključil, ko mu je bilo komaj 16
let. Kapitulacija stare Jugoslavi-
je ga je zatekla v Novem mestu,
kjer je skupaj s tovariši začel
zbirati orožje, ki so ga zapuščali
bivši jugoslovanski vojaki.

Orožje je zbiral tudi takrat, ko
je prišel v Ljubljano, hkrati s tem
pa je sodeloval tudi že pri neka-
terih oboroženih akcijah. V par-
tizane je odšel 9. avgusta 1941,
sodeloval je pri ustanovitvi Te-
meniške čete in oktobra 1941 je
bil hudo ranjen. Tedaj se je vrnil
v Ljubljano in brž ko je ozdravel,
je že začel sodelovati v akcijah
centralne skupine VOS. Kasneje
je postal vodja ene od skupin
VOS in med drugim sodeloval
pri reševanju aktivistov OF, ki so
se zdravili v zastraženem oddel-
ku splošne bolnice.

Italijani so ga aretirali februar-
ja 1942, mučili so ga in poslali
v Gonars. Vendar Janez Učakar
tudi tu ni miroval. Bil je v skupi-
ni, ki je štiri mesece kopala rov,
po katerem je s sedmimi tovariši
pobegnil na svobodo. 11 dni so
se prebijali skozi Furlanijo in se
kasneje priključili borcem prve-
ga primorskega bataljona Si-
mon Gregorčič.

Med vojno je Janez Učakar
opravljal različne dolžnosti.
Med drugim je bil komisar So-
škega odreda, kasneje pa ko-
mandant bataljona Severnopri-

morskega odreda in nato obveš-
čevalni oficir Gradnikove briga-
de. Neposredno pred kapitulaci-
jo Italije je postal komandant
VOS za Primorsko, in v tem času
je z manjšo skupino vkorakal
v Čedad. Osvoboditev je doča-
kal kot obveščevalni oficir 9.
korpusa. Skupaj z enotami ope-
rativnega štaba in italijanskih
partizanov je sodeloval pri osvo-
bajanju Vidma in takrat je s svo-
jimi tovariši prodrl najdlje proti
zahodu. Noben jugoslovanski
partizan ni prišel tako daleč na
zahod.

Po osvoboditvi je končal višjo
vojaško akademijo v Beogradu,
upokojen pa je bil v činu polkov-
nika JLA. Ceprav je upokojen že
več kot 20 iet, se v tem času
nikoli ni odrekel svojega druž-
benopolitičnega delovanja.
V Ljubljani živi od leta 1968 in že
naslednje leto je sodeloval pri
ustanavljanju enot teritorialne
obrambe. Leta 1972 je postal
načelnik štaba, dve leti kasneje
pa komandant teritorialnih enot
Ijubljanske regije.

Poleg vrste različnih funkcij,
naj omenimo med drugim tudi
članstvo v občinskem komiteju
ZKS naše občine, kjer je več let
deloval kot izvršni sekretar za
Ijudsko obrambo in družbeno
samozaščito. Neumorno je delal
tudi v svoji krajevni skupnosti
Ajdovščina in je bil razen tega
tudi dve mandatni dobi pred-
sednik predsedstva občinske
konference ZRVS.

V času, ko je bil predsednik
občinske borčevske organizaci-
je, je uspel s pobudo za natečaj
mladine pod naslovom »Revolu-
cija še traja, kje je naše in moje
mesto v njej«. Sprva skromni
natečaj se je kasneje razvil
v pravo gibanje, ki povezuje sta-
rejše in mlajše generacije, druž-
benopolitične organizacije in
šole ne le v naši občini, ampak
tudi v drugih krajih naše repu-
blike, zlasti pa v povezavi s po-
bratenima občinama Delnice in
Bijelo Polje ter Mursko Soboto.
Natečaj zajema zdaj približno 15
občin v Sloveniji in zunaj nje.


